



垫江山野牡丹迎客来



垫江华夏牡丹园牡丹绽放。

3月21日,2024重庆春季旅游启动仪式暨垫江牡丹文化节开幕式在垫江三合湖湿地公园举行。

垫江是中国山水牡丹的起源地,从西汉时期种植至今,已有2000多年历史。

不同于山东菏泽与河南洛阳的牡丹,垫江山水牡丹具有花期早、花型大、花香浓、花根实等特点,与山、水、云、雾、石融为一体。它生长在山野里,自然立体地分布在明

月山槽谷中,成为垫江最具地域辨识度的城市符号。

垫江山水牡丹,无论是自然野生的还是人工栽种的,都生长在野外,自然纯朴,没有人造的塑造修饰,符合人们返璞归真的审美情趣。

山为花之屏,水为花之镜,牡丹与山水相依相融,美不胜收。仰观花海,牡丹依山而生,沿山而长,漫山遍野,层层叠叠,山风过处,摇曳多姿。

千百年来,一代又一代垫江人辛勤耕耘,培育出太平红、垫江春、富贵红、大通墨玉等极具观赏性的优质品种。

地上赏牡丹,地下种川丹。垫江丹皮,一味药材,称为药之上乘、丹之极品。早在20世纪60年代,垫江就被确定为中国丹皮生产和出口基地。如今,相关产品已畅销欧美及东南亚国家。(余芳芳)



◀3月26日,在垫江县重庆芝草堂药业有限公司的生产车间内,工人在筛选制好的垫江丹皮。
新华社记者
刘潺 摄

▶游客正在恺之峰旅游区观赏牡丹。

(本版图片除署名外,均由向晓秋、尹传红摄)

